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-psychologických poraden zřizovaných HMP k tématu práce s žáky cizinci prostřednictvím vzděláva-
cího semináře pro pracovníky těchto organizací. Dále byla připravena realizace projektu Výuka české-
ho jazyka pro žáky středních škol s odlišným mateřským jazykem, který se zaměřuje na podporu žáků 
středních škol v oblasti výuky českého jazyka za účelem prevence školního neúspěchu a zároveň přípravy 
pro úspěšné složení maturitní zkoušky. Úspěšné absolvování střední školy a jeho zakončení maturitní 
zkouškou je jednou ze základních cest úspěšné integrace žáků s odlišným mateřským jazykem a otevírá 
možnost plné integrace do majoritní společnosti. Projekt bude v následujícím školním roce realizován 
příspěvkovou organizací HMP Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky hlavního města Prahy.

Rovněž byla věnována pozornost práci pedagogů a asistentů pedagoga při vzdělávání žáků s odlišným 
mateřským jazykem (v r. 2018 byl např. opětovně realizován tandemový workshop v rámci aktivit orga-
nizace META, o.p.s., za podpory hl. m. Prahy). 

Ve školním roce 2017/2018 byl, stejně jako v předchozích letech, podpořen prostřednictvím grantové-
ho řízení „Celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na území hl. m. Prahy“ provoz 
Domu národnostních menšin o.p.s. (Vocelova 602/3, Praha 2). Hl. m. Praha je zakladatelem této organi-
zace a úzce s ní spolupracuje v oblasti národnostních menšin. V Domě národnostních menšin o.p.s. mají 
organizace národnostních menšin působící na území hl. m. Prahy své kanceláře, dále společné prostory 
pro rozvoj kulturní a osvětové činnosti.

Prostory Domu národnostních menšin o.p.s. zejména užívají organizace následujících národnostních 
menšin: běloruská, bulharská, chorvatská, maďarská, německá, polská, romská, rusínská, ruská, řecká, 
slovenská, srbská, ukrajinská, vietnamská. 

Existuje zde tedy prostor pro vzájemnou komunikaci a spolupráci mezi národnostními menšinami, 
dále pro prezentaci kultury a tradic jednotlivých národnostních menšin. Velký důraz je i nadále v rámci 
činnosti Domu národnostních menšin o.p.s. věnován aktivitám zaměřeným na práci s dětmi a mládeží 
pražských škol, dále organizacím zaměřeným na práci s dětmi a mládeží v jejich volném čase. Jedná se 
o programy realizované přímo organizacemi národnostních menšin, ale i hl. m. Prahou ve spolupráci 
s těmito organizacemi či Domem národnostních menšin o.p.s. 

Prostřednictvím programů multikulturní výchovy / interkulturního vzdělávání je umožněno dětem 
a mládeži seznámit se s tradicemi, hodnotami a rozmanitostí různých kultur, což napomáhá k chápání 
a respektování jejich odlišností, oslabování rasových předsudků, ale i k poznání vlastní kulturní identity 
a vytváření postojů ve vztahu k národnostním menšinám, cizincům, odlišným kulturám atd. 

Dům národnostních menšin o.p.s. svou činností výrazně napomáhá k  rozvoji oblasti multikultur-
ní výchovy / interkulturního vzdělávání v  Praze a  díky tomu, že v  roce 2014 otevřel svou knihovnu 
a vzdělávací centrum, nabízí nejen možnost zapůjčení literatury (včetně dětské) v jazycích jednotlivých 
národnostních menšin, ale také přípravu speciálních výukových programů realizovaných ve spolupráci 
se zástupci národnostních menšin. 

Pro pražské děti a mládež se stává rozmanité kulturní prostředí běžnou součástí života a  z  tohoto 
důvodu je potřebné v oblasti výchovy a vzdělávání klást důraz na vzájemnou toleranci, respekt, uznávání 
principů demokracie a lidských práv, stejně jako otevřenost vůči odlišným etnickým menšinám a jejich 
kultuře. V Domě národnostních menšin o.p.s. nabízí hl. m. Praha dostatečné množství informací k tema-
tice národnostních menšin a Integrační centrum Praha o.p.s. k oblasti integrace cizinců. Obě organizace 
založené a podporované hl. m. Prahou by měly napomoci pedagogickým pracovníkům, dětem a mládeži 
i rodičům seznámit se s životem národnostních menšin a cizinců nejen v Praze, ale i v rámci celé České 
republiky.

Vzdělávací instituce, volnočasová zařízení pro děti a  mládež, stejně jako jednotlivci z  řad pedago-
gických pracovníků, rodičů, dětí a mládeže mohou využít zejména programové nabídky Domu národ-
nostních menšin o.p.s., kde lze navázat spolupráci s jednotlivými národnostními menšinami a navští-
vit výstavy, odborné konference, přednášky a semináře, filmové projekce, divadelní představení a další 
kulturní programy, které představují kulturu a historii jednotlivých národnostních menšin. Zajišťovány 
jsou speciální programy určené pro děti a mládež, které je možné sestavit přímo dle potřeby probíhající 
výuky apod. Většina národnostních menšin má pro děti a mládež speciálně vytvořené programy for-
mou divadelních představení, přednášek, filmových projekcí s následnou diskusí, které se často konají 


